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Zakořeněno
Nedávno jsem v kázání od Rút Vávro-
vé slyšela informaci, která mě moc po-
vzbudila a potěšila. „Naše země, úze-
mí, kde žijeme, se nachází pod vlivem 
křesťanství více než 1100 let. Takže 
naše kultura byla po staletí formová-
na evangeliem, všechno je zakotveno 
na křesťanských hodnotách.“ A je to 
vidět i dnes v našem postkřesťanském 
světě, že naše kultura je postavená na 
Bibli. Za to jsem moc ráda! Za tu vý-
sadu narodit se tady a vyrůstat v křes-
ťanském světě. Mnohé národy Afriky 
v  posledních sto letech procházejí 
velikou proměnou, probuzením, ale 
zatím jsou ještě jejich kořeny mělké, 
není to tolik znát ve veřejném životě. 
Třeba hodnota lidského života je jiná 
tam, kde není většinovým nábožen-
stvím křesťanství, jiná než v Evropě 
nebo v Americe. Samozřejmě jednič-
ka v úctě k člověku, k životu, je Izrael. 
Národ Abraháma, Izáka a Jákoba má 
kořeny do Božích hodnot zapuštěny 
nejdéle. Dodnes jsou stále vyhledává-
ni ti, kdo před lety ve válce pomohli je-
dinému Židovi k záchraně před naci-
stickým běsněním a je jim (nebo jejich 
potomkům) státem Izrael udělován 
řád Spravedlivý mezi národy, protože 
záchrana jediného života má velikou 
cenu. Také na dalších hodnotách jsou 
vidět staleté dopady principů Bible 
na společnost. Láska a úcta k pravdě, 
touha po spravedlnosti, odpor pro-
ti násilí a bezpráví, to jsou hodnoty 
Božího srdce, které i náš národ nějak 
vstřebal a vstřebává. Křesťanství vy-
rostlé z judaismu může dát světu to 
nejdůležitější, co hledá - záchranu 
skrze oběť Ježíše Krista. Z Česka vy-
cházejí misionáři a i my doma jsme 
povoláni směle ve svém okolí předávat 
dobrou zprávu záchrany.

Nanda

S L O U P E K

Jak budeme slavit?
Ježíš však řekl: „Nechte děti a nebraňte jim přijít ke mně, neboť takovým patří  
království Nebes.“ (Mt 19,14)

Amen, pravím vám, kdo nepřijme Boží království jako dítě, jistě do něho nevstoupí.  
(Mk 10,15)

Nedávno jsem četl člá-
nek, který se věnoval 
různým mezinárodním 
dnům. Celý jsem ho ne-
dočetl, ale byl jsem pře-
kvapen, jaké bizarnosti 
mají mezinárodní den 

a že skoro každý den je mezinárodní nebo 
světový něčeho nebo někoho. Slavíte třeba 
Světový den vrabců? Ano, i ten existuje.

Přestože o většině z cca 280 takových 
dnů nevíme, o  některých víme všichni. 
Patří k nim bezesporu Den dětí, který se 
u nás slaví v červnu.

Děti byly pro všechny společnosti dů-
ležité. Bez nich by společnost a v menším 
rodina nepokračovala. Zasluhují si ochra-
nu a péči.

V době Pána Ježíše byly děti ceněné též. 
Dětská úmrtnost byla stále dost vysoká 
a při neexistenci sociálního zabezpečení 
byli rodiče ve stáří na dětech závislí. Jenže 
to už byly dospělé děti. Na děti v dětském 
věku se hledělo jako na slabé a bezmocné. 
Když je začnou lidé k Ježíši přinášet, tak se 
tomu učedníci snaží zabránit. Ježíši naslou-
chají zástupy, učedníci očekávají, že pře-
vezme politickou moc a obnoví království 
pro Izrael. A v tom děti moc nepomohou.

Pán Ježíš přináší jinou perspektivu. Boží 
království není pro ty silné, kteří vše zvlád-
nou. Do Božího království přicházejí lidé, 
kteří poznali svou bezmoc. Vědí, že po-
třebují Boha a Jeho odpuštění a péči. Jako 
děti. Nemají to promyšlené, ale na rodiče se 
obracejí s důvěrou. Stejně tak bychom měli 
přicházet ke svému Otci v nebi.

My jsme dnes v jiné situaci. Mnozí děti 
mít nechtějí, náš sociální stát se o  nás 
ve stáří postará – možná nikoli ideálně, 
ale hlady na ulici nikdo umírat nemusí. 
Současně ty děti, které přece jen máme, 
jsou často předmětem až přehnané péče. 
Kroužky, vzdělání, dárky. Čím je na Den 
dětí překvapíme, když už skoro všechno 
mají? (Vím, jsou výjimky, ale píši o situaci 
většiny.)

Co můžeme dětem svým nebo dětem 
v našem okolí dát? To nejvzácnější je udělat 
pro ně to, co udělali lidé v citovaných tex-
tech z evangelií. Přivést je k Ježíši.

Jakou máme perspektivu pro děti své 
a případně děti v našem okolí? Jsou takové 
milé, mají budoucnost, přejeme jim a sna-
žíme se zajistit co nejlepší život. Jenže i je 
bez Krista čeká věčné zatracení. A statistiky 
říkají, že nejvíc lidí uvěří v době dětství, 
puberty a těsně po pubertě. Nikoli, že by 
lidé nad cca 25 let neměli šanci, ale obrací 
se jich méně.

Jeden křesťanský rodič prohlásil, že se 
snaží hlavně o to, aby jeho děti měly dob-
ré vzdělání. Uvěřit mohou i  později. To 
mohou, ale také nemusí. Minout dětský 
věk jako příležitost pro přivedení dotyč-
ného ke Kristu může mít fatální následky. 
Věčně zatracený může být i vlastník titulu 
Mgr. a v Božím království budou někteří, 
kteří nemají ani základní vzdělání. Jako 
dospělí jsme příkladem pro děti. Co vidí 
v našich životech jako prioritní? Je to ná-
sledování Ježíše?

Vzdělání a celkový rozvoj dětí jsou důle-
žité a jsem rád, že v naší zemi žijeme v nad-
bytku a o děti se můžeme dobře postarat. 
To možná ještě více klade nárok na naše 
priority. Co je nejdůležitější pro moje děti, 
resp. pro děti, s kterými se z různých dů-
vodů setkávám? Vím, že setkání s Ježíšem 
je fakt to nejdůležitější a nejaktuálnější? 
Nebo mně připadá, že dítě má ještě několik 
desítek let na uvěření? Koloval evangeli-
zační komiks, který měl určitě své slabiny, 
ale ukazoval na něco důležitého. Byl tam 
člověk v různých etapách života. Na víru 
byl příliš mladý, potom příliš zamilovaný, 
potom zaměstnaný, potom příliš starý. No 
a potom už byl na hřbitově.

Chceme udělat Den dětí určitě hezký 
pro děti naše a případně i pro děti v našem 
okolí. To je chvályhodné. Jen při tom neza-
pomeňme na to nejdůležitější. A to nejen 
počátkem června.

Lubomír Ondráček
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MODLITEBNÍ TÉMATA
A K T U Á L N Ě

Z M Ě N Y  V E  S B O R U

Všeobecné: Mezinárodní den dětí - 
modlit se a žehnat svým dětem, vnou-
čatům, pravnoučatům, dětem v našich 
nedělkách, ve školách, školkách, aby 
porozuměly evangeliu a rozhodly se 
následovat Pána Ježíše.

Sborové: Dokončení stavby vstupu na 
sborovou zahradu a následná kolau-
dace. Dobrý plán pro využití zahrady 
a dobré vztahy se sousedy.

Regionální:

Připravil region Hostivař: Za lépe vyho-
vující prostory pro nedělní shromáždění 
(obdélníkový půdorys, pro 40 až 70 lidí, 
s možností si upravit podle vlastních 
představ, ideálně s bezbariérovým pří-
chodem z ulice).

Připravil region Jihovýchod: Za tábor 
Levitů, který se bude konat během srp-
na. Za dostatek vedoucích a ochranu.

Vyhodnocení modlitebních témat za duben

Viditelný pokrok v šíření Božího králov-
ství na Proseku nevidíme. Na červen 
však plánujeme věnovat se více modlit-
bám v ulicích (podle kspraha.cz/ulice), 
na podzim poté něco dalšího. Ohledně 
kontaktu v Devítce zatím domlouváme 
pracovní schůzku s vedoucí redaktorkou.

Seminář pro manžele měl kvalitní náplň, 
ale účast byla velmi nízká, a tak se jedná 
o nevyužitý potenciál. Výjezd vedení sbo-
ru proběhl v pokoji a mohli jsme postou-
pit v některých koncepčních otázkách.

Zpráva z vedení sboru
Na výjezdu vedení sboru bylo odsouhlase-
no zahájení procesu povolání Dity Frantí-
kové jako starší KS Praha. Vyjádření k její-
mu povolání, a to kladná i záporná, prosím 
zasílejte na lubomir.ondracek@kaes.cz.

Dále jsme na výjezdu pokračovali v roz-
hovoru o koncepčních otázkách a procesu 
změn ve vedení sboru. K tomuto tématu je 
svoláno speciální shromáždění – viz samo-
statná informace.

Opět jsme otevřeli téma Prohlášení KS 
Praha, jejich významu pro život sboru a po-
třeby je znát a používat. Konkrétně jsme 
se věnovali otázce partnerských vztahů 
s neobrácenými lidmi. V této souvislosti se 
objevila otázka sborové kázně a budeme se 
jí věnovat na příštím výjezdu.

Bylo odsouhlaseno, že odvody na sbo-
rový stavební fond budou od příštího roku 
sníženy na 6 % a ze 4 % bude vytvářen spe-
ciální fond na případné rekonstrukce pro-
stor pro jednotlivé regiony.

Z  důvodu potřeby nových vedoucích 
skupinek připravuje tým ve složení Tomáš 

Božovský, Petr Kácha a Lubomír Ondrá-
ček kurz pro vedoucí skupinek. Propagace 
a přihlašování proběhne na podzim, kurz 
bude v prvním pololetí roku 2025.

Významnou část výjezdu jsme věnovali 
konkrétním proroctvím. Protože zazně-
ly závažné věci, chceme se v červnu sejít 
jako starší, členové prorocko-modlitebního 
týmu a další zainteresovaní lidé na spe-
ciálním shromáždění, kde bychom slova 
opět rozsuzovali a čekali na Pána a světlo 
od Něj do naší situace.

Na výjezdu oznámil Standa Roubal 
ukončení své služby sborového staršího, 
dále by se věnoval pouze službě na regi-
onu Jih. Za Standou je mnoholetá služba 
a jsme mu vděčni za jeho nasazení a věr-
nost, kterou prokázal, a za vše dobré, co 
pro sbor udělal. Žehnali jsme mu do další 
služby i života.

Vybudování vstupu na zahradu postu-
puje a během června by mělo být dokonče-
no. Následně budeme pracovat na úpravě 
zahrady. LO

Proces změn, který je před 
námi v KS Praha
(v rámci fungování našeho sboru)

Asi většina z vás už zaregistrovala zprá-
vu, že v našem sboru nastal proces hledání 
nových vedoucích. A to jak na pozici hlav-
ního pastora, tak na pozice dalších vedou-
cích. Někteří si kladou otázky typu: Co to 
pro nás znamená? Jak dlouho to bude trvat? 
Koho se to bude týkat? Proč se to vůbec 
děje? A další…

Proto vás, které to zajímá a chcete se 
dozvědět více, chceme pozvat na setkání 

s hlavním pastorem našeho sboru Lubo-
mírem Ondráčkem a dalšími vedoucími 
KS Praha, kde budeme o tomto procesu 
mluvit.

Setkání se uskuteční v úterý 18. 6. v 18:30 
ve Velkém sále našeho sboru (Na Žertvách 23).

Bude možné, abyste předem pokládali 
otázky skrze email: petr.kacha@kaes.cz 
(a potom také osobně přímo na místě).

Program bude nahrán a bude na YouTube 
kanálu našeho sboru.

KURZ
MILOSTI
on-line

Šestitýdenní učednický kurz 
15. 5. — 19. 6.

Dovol Boží milosti, aby tě osvobodila,  
aby ses stal opravdovým a nesl hojné ovoce!

www.milost.kmspraha.cz
K R I S T Uv

Jak pořádat kurz

Seminář pro nové vedoucí ˙ 6. 6. v 18:30 ˙ on-line
Informace a přihlášky na www.kmspraha.cz
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Sdílení evangelia a lásky
Marcel Němec z regionu Střed se v našem 
sboru po léta aktivně věnuje pouliční evan-
gelizaci. Tak jsem se ho zeptala:

Od kdy se věnuješ pravidelně evangelizaci?
Evangelizaci, nebo lépe řečeno sdílení 
evangelia a lásky s lidmi, které mi náš Pán 
pošle, se v České republice věnuji pravidel-
ně přes 4 roky. Ale vše to začalo v zahraničí 
asi tak před 10 lety.

Ty vedeš skupinu křesťanů, která  
oslovuje lidí na ulici, v parku, kolik  
vás v Praze je?
Někdy jsme dva, ale jindy je nás třeba deset. 
Počet se mění podle velikosti akce.

Pro koho je pouliční ev. vhodná?  
(A pro koho ne?)
Je vhodná pro každého, kdo je vděčný Ježíši 
za svůj život (Iz 53,5) a najde odvahu a lásku 
to sdílet s lidmi, kteří potřebují pomoci. 
Nejprve je důležité si uvědomit motiv, proč 
jsem se rozhodl jít třeba na tu ulici a ba-
vit se s někým o Bohu. Mám zájem pouze 
nabírat nové členy do církve, anebo chci 
lidem pomoci?

Vnímáš v posledních letech změnu 
v zájmu o křesťanství?
Žijeme ve velmi složité době, kdy vládne 
velká nejistota, co bude dál. Vnímám, že 
více a více mladých lidí je v posledních 
třech letech připraveno naslouchat a při-
jímat Ježíše Krista jako svého Spasitele.

Popiš prosím typický dialog s oslove-
ným člověkem.
Vždy začnu modlitbou a používám svatého 
Ducha, aby mne vedl v lásce a moudrosti, 
než někoho vůbec oslovím. Nevybírám si 
lidi, nechám se vést svatým Duchem. Po-
kud jsem venku, zeptám se člověka:

„Dobrý den, mohu se vás na něco zeptat? 
Co je pro vás v této bláznivé době největší 

prioritou ve vašem životě?“ Přitom mu kou-
kám do očí, což je velmi důležité. Stejnou 
otázku opakuji 3x. Po třetí otázce již budeš 
vědět, kde potřebuje pomoci.

Nebo se zeptám: „Když jednou fyzicky 
odejdeme, myslíte si, že je to konečná, ane-
bo že existuje takzvaný věčný život?“ V tuto 
chvíli zmíním, že nejsem sektář, ale křes-
ťan, který zjistil, jak mít opravdový vztah 
s Bohem, ale ne náboženství.

Po odpovědi se zeptám, jestli mi dovolí 
ve dvou minutách říci, proč jsem uvěřil a za 
co jsem vděčný Ježíši.

Poté se zeptám, jestli by přijal Ježíše za 
svého Spasitele jako já, a vysvětlím evan-
gelium s důrazem na Boží milost.

V tuto chvíli nabídnu modlitbu za po-
třeby toho člověka (uzdravení je prioritou) 
a zeptám se, jak se cítí.

Nakonec nabídnu moje telefonní číslo, 
abychom se mohli opět co nejdříve setkat. 
Nečekám, až přijde neděle.

Také mu dám kartičku „Ježíš tě miluje“ 
a takzvanou spasenku, kde mimo jiné na-
jde kontakt na nás i s adresou.

V zaměstnání to dělám trochu jinak. 
Když vznikne vhodná situace v práci, tak 
se přiznám, že se modlím za důležité věci. 

Od té doby moji nejbližší kolegové, ale 
i mí nadřízení vědí, kdo jsem a na koho se 
spoléhám. Pokud někdo potřebuje pomo-
ci, tak se snažím ukázat lásku k bližnímu. 
A funguje to.

Když kdekoliv platím, dám kartičku po-
kladní a řeknu, že Ježíš ji miluje, a nabídnu 
modlitbu za uzdravení atd.

Poděl se s námi o příběh obrácení – zá-
chrany, který jsi zažil.
Minulý pátek 22letá dívka přijala přímo 
na ulici Ježíše do svého života po rozhovo-
ru, který trval 15 min. Opakovala po mně 
modlitbu.

Ve stejný den dívka v parku, asi tak stej-
ného věku, která se chtěla ještě před rokem 
zabít, udělala to samé.

A ještě jedno svědectví z práce. Moje ko-
legyně o mně ví již rok, že můj Bůh je Ježíš. 
Ona mi tenkrát tvrdila, že věří v anděly, ale 
církev ji moc nezajímá. Před dvěma týdny 
mě požádala o modlitbu přímo v práci, pro-
tože měla jít na CT vyšetření a měla strach. 
Řekla, že potřebuje změnu ve svém životě 
a že má strach. Vše dopadlo dobře, ona si 
ode mne vzala Bibli a občas jí pošlu verš 
z Bible.

Slovensko 2024
13. až 20. července pořádáme misijní vý-
jezd na Slovensko do Plaveckého Štvrtku, 
a to do místní romské osady. Budeme zde 
pořádat příměstský tábor pro děti od 6 do 
14 let. Děti z romských osad často žijí odstr-
čené od ostatní společnosti a ani v rodině 
nemívají dobré zázemí, rodiče jim nevě-
nují dostatečnou pozornost. Naším cílem 
je ukázat těmto dětem, že nejsou méněcen-
né a že nám na nich záleží, doufáme, že si 
s nimi vybudujeme dobré vztahy a zažijí 
něco pro ně zcela nového - přijetí a po-

zornost. Hlavní však pro nás je předat jim 
dobrou zprávu o Ježíši, který se i o ně zají-
má a záleží mu na nich. Náš tým stále není 
kompletní, budeme rádi, pokud máte na 
srdci toto téma, když se k nám přidáte. Také 
budeme vděčni za modlitební podporu. Po-
kud máte zájem, abychom vás informovali 
o misijním výjezdu, nebo pokud byste o něj 
měli zájem, neváhejte nás kontaktovat na:

Marie Cinová: 771 162 619 nebo na e-mail: 
marie.cinova@seznam.cz.
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Hudební kroužky na Palmovce
Milí rodiče, v září otevíráme na Palmovce 
dva hudební kroužky. Jeden pro předškolní 
děti a druhý pro žáky 1. stupně. Od červ-
na se již můžete přihlašovat. Kroužky jsou 
určené jak dětem z křesťanských rodin, tak 
dětem nevěřících. Více informací nalezne-
te na webu www.krouzkynapalmovce.cz. 

Zároveň budu vděčný, pokud někdo má 
doma nepotřebné hudební nástroje (od 
chrastítek po klávesy), tak mě prosím také 
kontaktujte.

Pavel Pernica
info@krouzkynapalmovce.cz

Kroky směrem na Saharu
Rádi bychom vám napsali něco málo o nás, 
našich plánech a odjezdu do Afriky. Mnozí 
jste na nás mohli narazit na mládeži, na 
sborových akcích nebo na našem regionu 
Palmovka. V případě, že se ještě nezná-
me, jsme (relativně) mladý, mezikulturní 
manželský pár a nedávno se k nám připojil 
usměvavý balíček roztomilosti se jménem 
Miriam.

Potkali jsme se na Odrostě jako studenti, 
kteří se do Prahy čerstvě přestěhovali. Kde 
jinde by se mohli seznámit tanečnice a bu-
doucí strojař? Časem jsme začali společně 

s dalšími kamarády podnikat modlitební 
výjezdy do muslimských zemí, protože 
jsme chtěli být poslušní tomu, k čemu nás 
Bůh vedl. Touží po tom, aby ho všechny ná-
rody uctívaly, i ty nejvzdálenější a nejzapa-
dlejší, a zrovna takové nám kladl na srdce.

Každý z  nás k  tomu měl svoji cestu. 
Matthew vyrůstal v západní Africe a po pár 
letech života v Praze konečně sebral odva-
hu zeptat se kamarádů, jestli by s ním nejeli 
na krátkodobou cestu. Překvapilo ho, že 
Pán měl připraveny spřízněné duše, které 
se také nakazily láskou k muslimům. Barča 

si vždycky přála někam vyjet, ale myslela si, 
že musí být naprosto připravená a dokona-
lá, což jí dlouho bránilo to vyzkoušet. Na-
konec překonala svoje zábrany a zjistila, že 
stačí ochotné srdce a upřímná láska k lidem 
a ostatní věci se bude postupně učit. Z krát-
kých výjezdů vzniklo ujištění, že nás Bůh 
dlouhodobě volá k nezasaženým národům.

Proto jsme před rokem začali podnikat 
konkrétní kroky. Na podzim bychom chtěli 
jet na měsíc do saharské oblasti Afriky, se-
známit se s místem a lidmi a ptát se Boha, 
kam se konkrétně přestěhovat.

Další novinky s vámi budeme postupně 
sdílet, protože nám záleží na církvi, a proto 
chceme dělat věci společně s vámi. Vní-
máme důležitost modliteb v této přípravné 
fázi. Moc bychom si vážili vašich modli-
teb. A jestli byste chtěli, jednou za měsíc se 
scházíme s dalšími a modlíme se za oblast 
Sahary, jste k tomu srdečně zváni.

Pokud byste chtěli slyšet víc, napište 
nám případně přes adresu: sd@kaes.cz.

Barča, Matthew a Miriamka

Z E  Ž I V O T A  R E G I O N Ů

Centrum  
Hernička
Od září se scházíme každý týden v Přístavu 
na Herničku pro maminky s dětmi. Za tu 
dobu se nám už vystřídalo 18 maminek, 
některé z nich chodí pravidelně, z čehož 
máme velkou radost! A celkově máme dost 
pozitivní ohlasy. Vždycky máme nějaký 
organizovaný program (básničky a pís-
ničky, pohybové aktivity, tvoření a různé 
senzomotorické dovednosti), a  potom 
občerstvení, povídání a volnou hru. Je to 
skvělá příležitost seznámit se s mamin-
kami z Černého Mostu a okolí, zároveň 
se ony dostanou do prostor církve, můžou 
dorazit i na další akce, které jako Přístav dě-
láme, a věříme, že se třeba i některé časem 
přijdou podívat na bohoslužbu.

Plánujeme s Herničkami pokračovat i od 
září, protože v tom vidíme opravdu velký 
smysl a baví nás to!

Na ukázku programu Herničky se mů-
žete podívat tady nebo tady. Pokud znáte 
maminky z Černého Mostu a okolí, bude-
me rády, když jim pošlete pozvánku.

Betty Bukáčková,
Sára Ryklová

Gustave Guillaumet: Evening prayer in the Sahara

https://kspraha.us9.list-manage.com/track/click?u=1da98227146a798b4e08f9f44&id=61ac9a1e6d&e=ea23af83f3
https://kspraha.us9.list-manage.com/track/click?u=1da98227146a798b4e08f9f44&id=db2ea8e809&e=ea23af83f3


www.kspraha.cz 5SBOROV Ý DOPIS  6/24

A K T U Á L N Ě

Generační obměna vedoucích v KS Praha
Asi již většina z vás zachytila zprávu, že 
v našem sboru začala práce na hledání no-
vého hlavního pastora. Někteří si možná 
kladou otázku, zda je to nutné. Vždyť náš 
sbor funguje, neprocházíme žádnou krizí, 
nehádáme se, děláme mnoho bohulibé-
ho atd. Proč tedy měnit to, co funguje?

Na to je velmi jednoduchá odpověď. 
Hlavním důvodem je, že stárneme! (Sku-
tečně jsme každý kalendářní rok zase 
o celých 12 měsíců starší než rok předtím.) 
A také nemáme ambici zůstat vedoucími až 
do konce svých dnů na tomto světě. Dal-
ším důvodem je, že vnímáme jako důležité 
povolat do vedení i mladší generaci vedou-
cích. To se na úrovni starších KS Praha už 
několik let děje a nyní tedy tento proces jen 
pokračuje. (V předchozích větách jsem po-
užil množné číslo, protože se určitě nejed-
ná jen o hledání nového hlavního pastora, 
ale také se to bude týkat pastorů některých 
regionů.) V neposlední řadě je zásadní, že 
se sbor počtem lidí a rozsahem činností 
dostal na hranici toho, co jeho struktura 
dokáže unést  – některé změny musíme 
provést i kvůli tomu.

Tady bych chtěl zdůraznit tři důležité 
skutečnosti:

1. V případě nového hlavního pastora KS 
Praha nebude změna zítra ani za týden, ale 
je to proces na několik let.

2. Proces předávání nebude nastaven 
tak, že stávající hlavní pastor jeden den 

skončí a nový druhý den nastoupí. Rádi 
bychom, aby se jejich služba delší dobu 
překrývala. Tedy aby proces předávání byl 
nastaven přirozeně a postupně.

3. Přijali jsme, že pro náš sbor je nyní 
dobré hledat celý tým vedení, který pak 
povede hlavní pastor. Tento tým by měl být 
inspirován tzv. paterem služebností z Efez-
ským 4,11. Konkrétně u nás by v týmu bylo 
asi 5 + 1 tzv. „pilířů“: apoštolský, pastorační, 
prorocký, učitelský, evangelizační + správ-
ní. Každý vedoucí z tohoto týmu by měl 
v našem sboru svou oblast služby a také 
svoje další spolupracovníky. Vedoucím 
týmu by pak byl hlavní pastor KS Praha.

Z iniciativy staršovstva již před rokem 
vznikla pracovní skupina pod názvem 
„tým nástupnictví“, což je tým pěti starších, 
kteří se zabývají návrhy ostatních starších 
na možné kandidáty, mluví s nimi, modlí 
se, hledají cesty, jak celý proces nastavit, 
komunikují s hlavním pastorem, informují 
staršovstvo atd. Tento tým nemá ale opráv-
nění ani autoritu někoho sám vybrat. Jsou 
v něm dva zástupci starší generace – Petr 
Kácha, který tým vede, a Tomáš Božovský, 
poté zhruba ze střední generace Jiří Bukov-
ský, dále Jan Krišica a z ještě mladší gene-
race Jan Adamec. (Složit tým, který bude 
takto generačně vyvážený, se podařilo tak 
nějak samo.)

Na členy nového týmu hlavního vede-
ní sboru máme již několik kandidátů, ale 

jejich jména zatím nejsou veřejná. Je třeba 
jim dát čas a prostor na modlitby a na hle-
dání Boží vůle. Také padlo několik jmen 
lidí ze starší generace, kteří jsou ochotni 
být novým vedoucím poradci a pomoci jim 
dobře se ujmout svého úkolu.

Změny jsou nutné a věříme, že budou 
k dobrému. Věříme, že mladší generace 
bude požehnanější, ponese větší ovoce 
a bude ve sboru sloužit lépe. A my (vedoucí 
ze starší generace) je v tom budeme pod-
porovat, stát za nimi a pomáhat jim. A to 
i přesto, že budou asi některé věci dělat 
jinak, než bychom je dělali my.

Prosíme vás o modlitby. Za moudrost, 
za Boží vedení, za ochranu a za zdar celého 
procesu. Potřebujeme také Boží zjevení, 
abychom nevybírali jen podle lidských 
kritérií.

Pokud máte na svých regionech mod-
litební setkání, zařaďte, prosím, toto téma 
na program.

Všechny, kdo by se o procesu hledání 
chtěli doslechnout více a třeba se na něco 
sami zeptat, zveme na setkání v úterý 18. 6. 
v 18:30 ve Velkém sále našeho sboru (Na 
Žertvách 23).

Viz samostatné oznámení v tomto čísle SD.

Za tým nástupnictví napsal Petr Kácha 
(s pomocí Šimona Dittricha)

Jesus Revolution
Uprostřed letošních letních prázdnin pro-
běhne v Praze poměrně velká akce - Jesus 
Revolution. Akce probíhá od 25. července 
do 4. srpna. Do Prahy přijede několik stovek 
mladých lidí, kteří se tu několik dní budou 
učit sdílet evangelium, aby pak společně vy-
razili do ulic. Účastníci se rozdělí do několi-
ka skupin a budou v průběhu čtyř dnů (31. 7. 
až 3. 8.) evangelizovat na mnoha místech 
po celé Praze. Během těchto evangelizací 
se k nim může kdokoliv přidat. Této akce 
se účastní i některé naše regiony a samot-
né evangelizace budou probíhat i na Ládví, 
Pankráci, ve Stromovce a také na Letné.

Věříme tomu, že je to dobrá příležitost, 
jak zažít evangelizaci na vlastní kůži. Zá-
roveň je to i možnost se inspirovat tím, jak 
dobrou zprávu sdílet. Tým, který tuto akci 
vede, je opravdu zkušený a má co předat.

Celá akce končí 4. 8. velkým eventem na Sta-
roměstském náměstí, kam jste všichni zváni.

Více informací najdete na webu Jesus 
Revolution nebo jejich instagramu - jesus- 
revolution_czechrepublic.

Pronájem
Nabízím k pronájmu 3kk, 52 m2 v Jenči na 
Praze-západ v RD se zahradou v 1. patře, 
v přízemí bydlím já.

Obvyklé nájemné je vyšší, ale pro klidné, 
živé a dobré křesťany s občasnou výpomocí 
kolem domu bude činit 13 tis + energie 4–5 
tisíc dle počtu osob - ideálně 2 pracující, 
max. 3 osoby. Kauce dle referencí, alespoň 
jeden měsíční nájem bude jistota.

Nastěhování možné prakticky ihned.
Vezměte prosím v úvahu, že jsme v blíz-

kosti letiště a že ve společných prostorách 
občas potkáte hodné domácí mazlíčky, ke 
kterým je potřeba mít vřelý vztah. Proto, 
kdo by rád z Prahy, s oblibou pozoruje leta-
dla a miluje Boží stvoření, je srdečně vítán.

MHD bus na Zličín a do Motola, parko-
vání před domem.

Obdobně budu nabízet protější byt 2kk, 
pravděpodobně od 1. 9.

Těším se s vámi na prohlídku.

Helena
Tel.: 607 715 015

https://jesusrevolution.com/prague-2024/
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Nikdy více je dnes
Letos jsem se už asi po dvacáté zúčastnila 
speciální akce podporující Izrael Všichni 
jsme lidi, kterou pořádá pražská pobočka 
Mezinárodního velvyslanectví Jeruzalém 
(ICEJ). Po léta tato kulturní akce proti an-
tisemitismu probíhala víceméně podobně. 
Pochod za doprovodu písní ze Staroměst-
ského náměstí přes židovské město až do 
Valdštejnské zahrady, kde se střídali řeční-
ci s kapelami, nebo čtením z autobiografic-
kých knih pamětníků Šoa.

Hlavními hosty byli vždy přeživší, starší 
a později staří lidé, kteří nám osobně sdělili 
část svého příběhu z druhé světové války. 
Za ta léta, která se účastním, se vždy četly 
i statistiky evropského nárůstu antisemiti-
smu, které stále mírně stoupaly. Já osobně 
jsem zažívala na těchto mítincích první 
seznamování s historií antisemitismu, ale 
i s jeho současnou podobou. Později jsem 
začala spolupracovat s ICEJ při pořadech 
pro školní mládež a seznámila jsem se 
s několika výjimečnými lidmi, právě pa-
mětníky šoa, přeživšími z Terezína, Osvě-
timi a dalších táborů smrti vybudovaných 
nacistickým režimem.

Příběhy, které vyprávěli studentům ve 
třídách, kam jsem je doprovázela, byly i pro 
mě nové, neskutečné. V těch vzpomínkách 
popisovali, jak mnohokrát opravdu „visel 
jejich život na vlásku“ a vyvázli jen se štěs-
tím, jakoby náhodou. Na cestách v autě 
do škol a zpět jsme hovořili osobně a více 
do hloubky. Tito lidé byli vděční za život 
a spolu s varováním proti nesnášenlivosti 
a nenávisti předávali dětem i své životní 
hodnoty – lásku k pravdě, spravedlnosti 
a úctu ke každému. Byli to často, navzdory 
těžkému životu, veselí a stateční lidé, kteří 

na stará kolena neváhali věnovat svůj čas 
osvětě, aby, jak říkali, se takové věci už ne-
mohly nikdy opakovat. Letošní ročník byl 
jiný, protože takové věci se opakují.

Nejenom loňský sedmý říjen, který otřásl 
civilizovaným světem, ale následná další 
„otřásání“ světem, která trvají až doteď. Ne-
návist k Izraeli, dřímající pod povrchem, je 
posílená právě těmi hrůznými vražednými 
útoky teroristů. Vše se obrací naruby – jako 
by Abela obvinili z vraždy Kaina. Proto byl 
tento poslední ročník jiný. Nemluvili staří 
lidé, váleční pamětníci, ale „moderní přeži-
vší“, ti, kteří přežili útoky teroristů sedmého 
října na hudebním festivalu Nova na jihu 
Izraele. Mladá žena Jenny Sividia a její přítel 
vyprávěli ve Valdštejnské zahradě svůj ho-
rorový příběh. Měli na sobě trička a mikiny 
s podobiznou Jennyina bratra Šlomiho, kte-
rý byl na festivalu zavražděn. Během úprku 
před teroristy si s ním ještě telefonovali, ale 
pak jeho mobil zmlkl. Později se dozvědě-
li, že nežije. Jak Jenny řekla, její milovaný 
bratr Šlomo byl otcem dvou malých kluků, 
nadaný hudebník a vřelý člověk.

Místo aby se tato statečná žena se svým 
zármutkem někde skryla, rozhodla se ne-
mlčet. Podobně jako přeživší šoa vyprávěli 
svůj příběh, i ona vypráví. Přijímá pozvání 
a předává, co zažila. Znovu prožívá krušné 
chvíle útěku o život, kdy několikrát unikla 
smrti jen zázrakem. Jednou utekli ze křoví, 
kde se schovávali, a za několik sekund na 
to místo dopadl granát, jindy se skrýva-
li v sadu pod stromy, slyšeli, jak teroristé 
chodí okolo, ale neviděli je, nebo když ještě 
unikali na začátku autem, museli zastavit 
a auta před nimi vybuchla… Setkat se s Jen-
ny byl pro mě hluboký zážitek. Povídala 

jsem si s milou ženou, vlastně mojí sou-
časnicí, která žila podobný, normální život 
v Izraeli se všemi starostmi i radostmi, se 
svými nadějemi, obavami, a to se najednou 
změnilo. Všechno dobré i zlé v jejím živo-
tě přebila tato šílená zkušenost, se kterou 
bude už žít do konce života. To, že jí usilo-
vali o život a mnozí kolem zemřeli včetně 
jejího bratra, to, co se stalo v kibucech, ve 
vesnicích na jihu Izraele, že pro stovky je-
jích přátel a stovky jiných lidí skončil život 
v mukách, utrpení a bolesti, protože byli 
Židé. Předává poselství o tom, co se stalo, 
dál a zároveň tím možná prohlubuje a sou-
časně léčí svoji ránu.

Jenny je psychoterapeutka, a když ne-
cestuje po světě jako svědek, věnuje se těm, 
kteří v Izraeli potřebují psychickou pomoc. 
Vyprávěla mi, že jsou rodiny, kde zůstali 
jenom prarodiče s vnoučaty, nebo rodiny, 
z  kterých zbylo pár členů a  ostatní byli 
zavražděni. Tato traumata se budou hojit 
dlouho a ona při tom pomáhá. Na světě 
se dějí zlé věci, to denně vidíme v televizi, 
na internetu, můžeme si přečíst nebo se 
doslechnout z rádia, ale setkat se s někým, 
kdo před pár týdny prožil takové peklo, to 
přináší do života jinou realitu. Jsem Bohu 
vděčná, že tady u nás, ve středu Evropy, je 
pokoj a klid. Je to Boží milost! Jenny byla 
nadšená z České republiky, z přijetí, kte-
rého se jim dostalo, z účasti Čechů, z celé 
akce proti antisemitismu. Říkala, že si toho 
váží a že se jistě chce do Česka znovu vrátit, 
třeba přijet na dovolenou se svými dětmi, 
protože tady je pro ni bezpečno.

Nanda

foto: Petr Matucha, Jenny Sividia, očitá svědkyně masakru na festivalu Nova 7. října,
kde byla se svým partnerem Noamem Lev-Ramem. Její bratr Šlomi.



S B O R O V É  A K C E
Pokud není určeno jinak, jsou akce ve sborové budově KS Praha, Na Žertvách 23, Praha 8-Palmovka.

2. 6.	 Sborové shromáždění
14:00, hotel Olšanka

Chvály:	 Vor-šíp

Kázání:	 Jakub Limr – Nádherný Kristus

Ne 2. 6.	 Young Adults červnové setkání
18:30–21:00

Po	3. 6.	 Odrost, 18:30–21:00

Út	 4. 6.	 Porost, 17:30–19:30 
Místo uzdravení
18:00–20:00, 1. patro

St	 5. 6.	 Dorost, 17:00–19:00

Čt	 6. 6.	 Svoboda v Kristu:  
seminář pro vedoucí,  
18:30, online

Pá	 7. 6.	 Mládežnický ples

Ne	9. 6.	 Shromáždění v rámci regionů

Po	10. 6.	 Odrost, 18:30–21:00

Út	 11. 6.	 Porost, 17:30–19:30

St	 12. 6.	 Dorost, 17:00–19:00

Čt	 13. 6.	 Místo uzdravení
17:00–19:00, 1. patro

Pá	 14. 6.	 ŠESTÁ – večerní setkání  
pro mladé, 18:00–20:00

Ne	16. 6.	 Shromáždění v rámci regionů

Po	17. 6.	 Sborová modlitební
18:00–19:30, Malý sál 
Odrost, 18:30–21:00

Út	 18. 6.	 Porost, 17:30–19:30 
Proces změn, který je před 
námi v KS Praha

St	 19. 6.	 Dorost, 17:00–19:00

Pá	 21. 6.	 Večer chval, 18:30–22:30

So	22. 6.	 Bublinový festival
park U Čeňků, Praha – Černý Most 
15:00–18:00

Ne	23. 6.	 Shromáždění v rámci regionů

Po	24. 6.	 Odrost, 18:30–21:00

Út	 25. 6.	 Porost, 17:30–19:30

St	 26. 6.	 Dorost, 17:00–19:00

Čt	 27. 6.	 Místo uzdravení
17:00–19:00, 1. patro

Ne	30. 6.	 Shromáždění v rámci regionů

Ne 7. 7.	 Sborové shromáždění
16:00, Gauč na Výstavišti

Ne 14. 7.	 Sborové shromáždění
16:00, Gauč na Výstavišti

Po	15. 7.	 Sborová modlitební
18:00–19:30, Malý sál

20.–26. 7.	 Sport Camp 2024

Ne 21. 7.	 Sborové shromáždění
16:00, Gauč na Výstavišti

Ne 28. 7.	 Sborové shromáždění
16:00, Gauč na Výstavišti

Ne 4. 8.	 Sborové shromáždění
16:00, Gauč na Výstavišti

11.–18. 8.	 Tábor Levitů 2024

Ne 11. 8.	 Sborové shromáždění
16:00, Gauč na Výstavišti

Po	12. 8.	 Sborová modlitební
18:00–19:30, Malý sál

Ne 18. 8.	 Sborové shromáždění
16:00, Gauč na Výstavišti

24.–31. 8.	 Teen Camp 2024

Ne 25. 8.	 Sborové shromáždění
16:00, Gauč na Výstavišti

Ne 1. 9.	 Sborové shromáždění
16:00, Gauč na Výstavišti
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Sbor Křesťanské společenství Praha
IČ: 73631043
DIČ: CZ73631043

Korespondenční adresa
Sbor Křesťanské společenství Praha
Na Žertvách 23, 180 00 Praha 8

Kontakt
tel./fax: 284 822 294
e-mail: praha@kaes.cz
www.kspraha.cz
facebook.com/kspraha

Účet
Sbor Křesťanské společenství Praha
ČSOB, pobočka Praha 1,
Václavské nám. 32
číslo účtu: 223775399/0300
konst. s.: 0558
var. symboly:
	 06694	 desátky	 Hostivař
	 08694	 desátky	 Jih
	 02694	 desátky	 Jihovýchod
	 03694	 desátky	 Palmovka
	 14694	 desátky	 Prosek
	 15694	 desátky	 Přístav
	 01694	 desátky	 Sever
	 07694	 desátky	 Střed
	 09694	 desátky	 Východ
	 05694	 desátky	 Západ
	 910	 stavební fond
	682130	 dary na sborovou mládež

I N F O R M A C E  O   M L Á D E Ž I www.kspraha.cz/aktivita/mladez

HLAVNÍ VEDOUCÍ MLÁDEŽE
Dita Frantíková
775 367 678
dita.frantikova@kaes.cz

DOROST (6. TŘÍDA – 15 LET)
středy 17:00–19:00 hod.
více info Lukáš Ondráček
732 408 779
lukas.ondracek@kaes.cz

POROST (15–18 LET)
úterky 17:30–19:30 hod.
více info Josh Dietz
731 434 695
josh.dietz@kaes.cz

ODROST (18–25 LET)
pondělky 18:30–21:00 hod.
více info Štěpánka Krišicová
777 576 530
stepanka.krisicova@kaes.cz
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Sborový dopis je informační bulletin pro členy a přátele KS Praha. Odráží život regionů, slouží k jejich propojení a jednotě.
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HOSTIVAŘ
Kolektivní vedení: Josef Hejnic, Václav Kordula
Shromáždění: neděle od 15:30, Boloňská 310, 
Praha 15
Počet členů: 23/1/0

JIHOVÝCHOD
Pastor: Zdeněk Rašovský
Shromáždění: neděle od 10:00 (9:45 modlitební), 
Dům služeb, Vodnická 531/44, Praha 4
Počet členů: 30/1/3

SEVER
Pastor: Tomáš Božovský
Shromáždění: neděle od 9:30, Rezidence Rosa, 
Střelničná 1680, Praha 8
Počet členů: 94/3/15

ZÁPAD
Pastor: Jiří Bukovský
Shromáždění (Stodůlky): neděle od 15:30,  
Modlitebna BJB, Holýšovská 2923/4, Praha 13  
(od stanice metra Luka)
Shromáždění (Barrandov): neděle 16:00, 
Komunitní centrum Krista Spasitele, 
Grussova 1274/6, Praha 5
Počet členů: 43/0/12

STŘED
Pastor: Petr Kácha
Shromáždění: neděle od 10:00, Korunovační 6, 
Křižíkův dům, Praha 7
Počet členů: 68/8/7
Vyřazen z evidence: Adam Kácha

VÝCHOD
Pastor: Otakar Kunzmann
Shromáždění: neděle od 16:00, Na Žertvách 23
Modlitební: každou neděli (kromě první v měsíci) 
od 15:00 v knihovně ve sborové budově
Počet členů: 65/5/13

JIH
Kolektivní vedení: Jan Adamec a Stanislav Roubal
Shromáždění: neděle od 10:00, Pujmanové 1221, 
Praha 4, modlitební ve čt 2× za měsíc
Počet členů: 48/8/14
Vstup: Marie Šímová

PALMOVKA
Pastor: Tomáš Dittrich
Shromáždění: neděle od 10:00, Na Žertvách 23
Počet členů: 81/8/22

PŘÍSTAV
Pastor: Vojtěch Urban
Shromáždění: neděle od 16:00, Dygrýnova 12, 
Praha 14
Počet členů: 35/1/10

PROSEK
Kolektivní vedení: Šimon Dittrich, Tomáš Dostálek, 
Otakar Kunzmann jun.
Shromáždění: neděle od 10:00, kavárna Knoflík, 
Jablonecká 723/4, Praha 9
Počet členů: 36/0/23

Regionální shromáždění se konají každou neděli, kromě první neděle v měsíci.

http://www.kspraha.cz
http://facebook.com/kspraha

